



缅怀英烈功绩 共创美好未来

在庆祝新中国成立70周年之际,各地干部群众开展了多种纪念活动,深切缅怀为了民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,表达牢记历史、面向未来,不忘初心、继续前进的决心。

湖南韶山: 追思中前行

本报讯 记者刘麟 谢瑛报道:9月30日,湖南韶山干部群众代表500余人手持鲜花来到毛泽东广场。深情的《献花曲》中,两名礼兵抬着花篮敬献于毛泽东同志铜像前,全体人员依次走上广场瞻仰区敬献鲜花,并绕行铜像一周注目瞻仰。数万名游客观看了敬献花篮仪式。

献花仪式结束后,韶山市各界代表来到革命烈士塔前缅怀先烈,寄托对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。“我们的幸福生活是千千万万革命先烈抛头颅洒热血换来的,我们要珍惜,更要在追思中前行,在传承中弘扬,在感恩中奋进。”参加活动的韶山市民王先生告诉记者。

当天,韶山其他红色景区也迎来了长长的参观队伍。“每一位为国捐躯的先烈都应该被铭记,烈士精神永不磨灭,人民英雄永垂不朽!”江西游客杨先生激动地说,铭记烈士,是每一代人不能忘却的历史责任,重温他们留给我们的宝贵精神财富,是缅怀,更是传承与弘扬。

据统计,10月1日、2日两日,全国爱国主义教育示范基地、全国红色旅游经典景区韶山共接待游客11.78万人次。



江西赣州: 奋斗慰英魂

本报讯 记者刘兴报道:国庆期间,江西赣州当地上万名干部群众来到就近的革命烈士纪念馆,深切缅怀革命烈士丰功伟绩,弘扬革命烈士崇高精神。

在赣州市革命烈士纪念馆,自发前来缅怀先烈的干部群众肃立烈士墓前,默哀,敬献鲜花,合唱中华人民共和国国歌。“吉勇,今天我们来拜你了,祖国现在繁荣富强,人民军队强大了,人民生活水平也提高了。请放心,鲜血没有白流。”脱帽、敬礼,老山对越自卫反击战老兵黄才兴颤巍巍地站在烈士英名墙前,双眼噙满泪花。“这里面就有我的一名战友,叫胡吉勇,想到我们当时在老山作战的情况,心里面很想念他。”

信丰县新田镇百石村是红军突破长征第一道封锁线和红军长征第一仗所在地,这里长眠着长征路上牺牲的第一位师长——洪超烈士。国庆期间,新田镇干部群众来到洪超烈士墓前开展公祭活动,追寻初心、坚守恒心、激发信心,立志全力以赴打好脱贫攻坚战,全力以赴推进乡村振兴。



吉林白山: 传承抗联精神

本报讯 记者李己平报道:连日来,吉林省白山市广大干部群众以不同形式缅怀革命先烈,纪念民族英雄,向为新中国建立抛头颅洒热血的英烈们献上哀思。

白山市委常委会班子结合“不忘初心 牢记使命”主题教育,参谒杨靖宇纪念馆,重温入党誓词。在靖宇县,国庆献礼影片《杨靖宇》全国首映,千余名观众重温东北抗日联军与日寇血战白山黑水之间的历史;当地还与杨靖宇将军的故乡——河南省确山县携手举办“红色血脉”文化走亲,同声唱响英雄赞歌”演出,以文艺作品纪念将军、缅怀先烈;举办“国际长征运动会”,800余名嘉宾重走抗联路,传播、传统、传承中国长征和东北抗联精神。

图① 9月30日,学生在河北省廊坊烈士陵园参加祭奠英烈活动。

新华社记者 齐雷杰摄

图② 9月30日上午,海南在海口市金牛岭“解放海南岛战役烈士陵园”隆重举行向革命烈士敬献花篮仪式。

本报记者 潘世鹏摄



习近平同比利时国王菲利普就旅比大熊猫诞下幼崽互致贺电

新华社北京10月3日电 今年8月,旅比大熊猫“好好”顺利诞下两只大熊猫幼崽。近日,国家主席习近平同比利时国王菲利普就此互致贺电。

习近平在贺电中表示,两只大熊猫幼崽的诞生值得共同庆祝。相信它们将成为中比友好新佳话。我高度重视中比关系发展,愿同菲利普国王一道努力,推动中比全方位友好合作伙伴关系不断迈向更高水平。

菲利普国王在贺电中表示,两只大熊猫幼崽的诞生是一大喜讯。我对比中两国在诸多领域的良好合作表示高度赞赏。

中国梦想成就于亿万人民共同奋斗

——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在各地基层党员干部群众中引起热烈反响

奋斗成就伟业,梦想凝聚力量。习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话,在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示,站在新中国成立70周年的历史起点上,一定要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继往开来、接续奋斗,书写中华民族迈向新辉煌的伟大篇章。

不懈奋斗 70年书写辉煌史诗

金秋十月,三江平原,一望无际的水稻已经成熟。黑龙江农垦七星农场员工陆向军在稻田边用手机观看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会。

“看到黑龙江彩车上的‘中华粮

仓’,我激动得跳起来,颗粒饱满的玉米、黄豆和大米背后,是几代人把北大荒变成了北大仓的努力。如今,中国人已经把饭碗牢牢端在自己手里。”陆向军自豪之情溢于言表。

天津港一派繁忙,主航道上船只往来频繁。“70年来,全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就。”耳畔回响着习近平总书记的重要讲话,天津港第一港埠有限公司拖头队副队长成卫东久久不能平静,“从几千万吨到五亿吨,天津港吞吐量的大跨越是中国经济增长活力的见证。”

连排的小洋楼、齐整的林荫道、门前屋后的小菜园……这是广西百色市田阳县新立村的易地扶贫搬迁安置点——广新家园。

“从愁吃愁穿到日子越过越美,医疗、教育和养老越来越有保障,大

家自主发展的内生动力和热情空前高涨。”村党总支书记罗朝阳说,“我们要同各民族兄弟姐妹手挽着手、肩并着肩,为同一个中国梦努力奋斗。”

70年,让世界刮目相看的不仅有中国腾飞的经济、人民红火的生活,还有科技进步的“中国速度”。

国庆假期,安徽蚌埠建材信息材料有限公司生产制造部负责人姜园涛与同事们一直坚守在生产线上。“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”,习近平总书记的话语掷地有声,令姜园涛热血沸腾。

从0.3毫米到0.12毫米,过去5年来,姜园涛所在的企业先后5次创造最薄浮法玻璃的中国纪录、1次世界纪录。“我们正准备向0.1毫米新的世界纪录发起冲击!”

(下转第三版)

平凡造就伟大 共筑圆梦辉煌

——学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立七十周年大会上重要讲话

本报评论员

70年弹指一挥间,70年出发再向前!“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上,习近平总书记的话语声声入心、字字千钧,是对中华儿女70年披荆斩棘、风雨兼程的深情回顾,是对不断创造中华民族美好未来的庄严宣告,向全党全国各族人民吹响了继续开创业业、共筑圆梦辉煌的“集结号”。

从昔日的一穷二白、满目疮痍,到今天的繁华盛景、锦绣中华,中国和中国人民历经70载,走完了发达国家几百年走过的工业化历程,将无数“不可能”变成了“可能”,创造出令世界惊叹的人间奇迹。这一切不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是全党全国各族人民用勤劳、智慧、勇气干出来的!站在历史交汇的重大节点上,回首来路,

我们为亿万同胞胼手胝足、砥砺前行,每一步感到无比骄傲;展望未来,我们满怀豪情,涌动着永不懈怠、接续奋斗、同心圆梦、势不可挡的磅礴力量。

磅礴力量源自亿万中华儿女在平凡中造就伟大、在无私中成就大我的赤子之心。在沉沦中奋起、由苦难而辉煌,中国人民始终不畏牺牲、上下求索,将自己的前途命运与国家民族的前途命运紧密相连,任时势风云变幻,赤子之心不改。这些年来不断涌现的时代楷模、道德模范、最美人物、身边好人,就是其中的优秀代表,他们既平凡又非凡的感人事迹一再证明,伟大出自平凡,平凡造就伟大。每一个平凡人、每一件平凡事,正汇聚成非凡的力量,形成推动国家和民族奔腾向前的滚滚洪流。

磅礴力量源自每一个人对实现中华民族伟大复兴中国梦的无限期

盼与执着追求。中国梦是国家的梦、民族的梦,也是每个中国人的梦;贫困群众期盼着彻底改变面貌,走上致富道路;青年人期盼着更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更宽广的人生舞台;创业者期盼着不断优化的创新创业创造环境,从而彰显自身价值、拥有无悔人生……中国人向来敢想敢干、敢于追梦,只要每一个普通劳动者都有志气、有闯劲,辛勤劳动、坚持奋斗,我们期盼的一切美好事物都会创造出来。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都要在继往开来中推进。我们这一代人要承担起时代赋予的使命,将每个普通人的理想和追求融入国家和民族的伟大事业中,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,一步一个脚印地推动中华民族伟大复兴的中国梦变为现实。

塔里木油田发现千亿方级大气田

本报乌鲁木齐10月3日电 记者乔文江报道:在全国人民欢度国庆70周年的喜庆日子里,从新疆塔里木油田又传来捷报:10月3日,博孜9井获高产工业油气流,折合日产天然气41.82亿立方米,凝析油115.15立方米,成为塔里木油田一年内在天山南部发现的又一个千亿方级大气田,标志着塔里木油田第2个万亿方大气田问世。

今年以来,中国石油塔里木油田加快实施3000万吨现代化大油气田建设,部署了博孜9井、大北17井等一批重点探井,加快发现规模优质储量。据塔里木油田公司副总经理田军介绍,博孜9井获高产工业油气流,标志着塔里木油田又发现一个超千亿方的优质、整装、高产凝析气田,进一步确定了博孜一大北万亿方大气田储量规模,成为继克拉一克深之后的又一个万亿方大气田。

据悉,我国深层凝析油气探明储量80%以上集中在新疆塔里木盆地。目前,成功开发的牙哈、迪那2、塔中1号等14个超深、超高压复杂凝析气田,已形成年产凝析油超200万吨、天然气100亿立方米产能,建成了全球最大超深层凝析油气生产基地,奠定了我国在世界深层复杂凝析气田开发领域的领军地位。



露天宿营 乐享自然

10月1日,重庆市秀山土家族苗族自治县川河盖旅游景区帐篷露营地游人如织。当日是国庆节第一天,川河盖旅游景区迎来客流高峰。

随着生活水平的提高,人民群众对旅游休闲的要求也越来越高,越来越多样,搭帐篷露营等新的休闲娱乐方式受到越来越多的人的青睐。

刘振军摄
(中经视觉)